

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„МЕТАЛЛУРГ“

г. Запорожье

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СССР

Первая лига

1972

Второй круг

ФУТБОЛ

Четверг

31

АВГУСТА

„Металлург“ — „Памир“

(г. Запорожье) (г. Душанбе)

Начало матча в 19 часов.

Дублеры встречаются 30 августа в 17 час. 30 мин.

№ 15 (37)

ПРЕДИСЛОВИЕ К ТУРУ

Длительный марафон команд первой лиги вступает в завершающую фазу. Пройдены две трети дистанции, и командам, которые вознамерились получить желанную путевку в высшую лигу, пора предпринимать финишный рывок.

Лучше других это пока удается ташкентскому «Пахтакору» и одесскому «Черноморцу». Вот уже 11 туров этот опытный дуэт возглавляет турнирную таблицу. Сейчас у «Пахтакора» очень солидное положение, в чем вы можете убедиться, взглянув на турнирную таблицу. Если принять во внимание необычайно солидную игру, которую демонстрируют узбекские футболисты как на своем поле, так и в гостях, думается, вряд ли у кого останутся сомнения относительно одной из кандидатур на переход в высшую лигу. А вот за вторую путевку одесситам придется посражаться, т. к. прошлогодний неудачник — «Шахтер» — еще не расстался с мыслью о высшей лиге. Правда, у горняков несколько меньше очков. Но впереди 13 туров, а это немало.

Полная непонятность в конце турнирной таблицы. Вчерашие аутсайдеры — «Нистру» и «Текстильщик» — в последних турах подтянулись и опередили наш «Металлург». Несомненно, место, занимаемое сегодня запорожскими футболистами, — ниже их возможностей. К сожалению, в нынешнем сезоне потеряли былую уверенность защитники и вратарь, и ошибки их дорого обходятся команде. По количеству забитых мячей наша команда входит в первую пятерку, но и пропустили в свои ворота мячей больше «Металлурга» тоже лишь четыре команды.

Да, в трудном положении оказалась сейчас команда и ее новые наставники — Ю. Захаров и В. Фомин. Но «Металлург» должен проявить характер — положение обясняет!

Наши гости

«ПАМИР» В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Нынешний сезон для душанбинского «Памира» — девятый в классе «А». Не так уж и давно — 5 апреля 1964 года — футболисты «Памира», тогда еще «Энергетика», вышли на свой первый матч в первом эшелоне, а у команды уже есть свои юбилейные матчи, голы, памятные игры, словом все то, что составляет спортивную легенду коллектива.

И прошлогодний сезон был отмечен несколькими такими моментами. Ветеран «Памира» Юрий Пекшев 13 августа в Ашхабаде забил в ворота «Строителя» свой пятидесятый гол. Сейчас на счету Юрия уже 54 мяча, и он уверенно возглавляет список снайперов «Памира».

Несколько месяцами раньше был забит трехсотый юбилейный мяч «Памира». Случилось это 17 мая во встрече с торпедовцами Кутаиси, закончившейся со счетом 3:0. Трехсотый мяч провел Георгий Мартьян. В матче с казанским «Рубином» «Памир» добыл свою сотую победу в классе «А» (29 октября).

Встреча «Памира» с одесским «Черноморцем», состоявшаяся в Душанбе 1августа, явилась трехсотой игрой команды в классе «А».

И в нынешнем сезоне «Памир» сыграл уже памятные для себя матчи. Первый из них состоялся в Душанбе 8 мая. Два очка, добывшие в матче с нашим «Металлургом» довели общий счет очков, набранных в классе «А» до трехсот.

Ну, а как дела у бомбардиров? Перед самым началом первенства получил серьезную травму Ю. Пекшев и практически в споре бомбардиров не участвовал. А вот Владимир Макаров довел свой лицевой счет до 37 мячей. Третье место занял с 34 голами Георгий Мартъян. Интересно отметить, что далеко не последнюю строчку в списке бомбардиров занимает центральный защитник «Памира» Леонид Кириленко. Всего на его счету 21 мяч, из которых 6 Леонид провел в нынешнем сезоне.

СЧАСТЛИВЫЙ СЕЗОН

Выступление «Памира» в нынешнем сезоне, несомненно, следует признать самым удачным за всю историю таджикского футбола. Сохранив в основном прошлогодний состав (из пополнения следует отметить лишь приход в «Памир» В. Дрыженко из «Заравшана»), футболисты Душанбе, начав свой турнирный путь в конце таблицы (18-е место после пятого тура), затем одерживаю серию побед и после девятого тура выходят на четвертое место. После матчей 12-го тура «Памир» занимал третье место, имея столько же очков—17, что и тогдашние лидеры—торпедовцы Кутаиси и ташкентский «Пахтакор». Команда успешно закончила игры первого круга, заняв шестое место (9 побед, 5 ничьих, 5 поражений, 27 забитых, 24 пропущенных мяча, 23 очка). Душанбийцы являются опытный Гулямхайдаров. Воспитанник таджикского футбола выступал в московском «Торпедо» и в составе сборной клубов СССР участвовал в ее турне по Южной Америке.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«ПАМИР» (ДУШАНБЕ) — «МЕТАЛЛУРГ» (ЗАПОРОЖЬЕ). 2:1 (1:0) Республиканский стадион им. Фрунзе. 8 мая. Ясно. 27 градусов. 7000 зрителей.

Судьи: Э. Азим-Заде (Баку), И. Вольшанский, В. Вышинский (оба — Ташкент).

«Памир»: Карасев, Салихов, Рагимов, Кириленко, Христич, Макаров, Белобров (Набиев, 55), Гулямхайдаров, Цыганков, Прыженко, Петросов (Пташкин, 55).

«Металлург»: Гургач, Томах (Сизов, 76), Голиков, Рудь, Тимошенко, Чорба, Куличенков (Петров, 76), Еременко, Кутин, Пензин (Новиков, 46), Чумак.

Голы: Цыганков (17), Макаров (62), Куличенков (53).

Дублеры — 1:0. Гол забил Никитин.

...Первый гол в ворота «Металлурга» забил дебютант команды хозяев Цыганков после розыгрыша углового удара. Молодой футболист воспользовался тем, что Гургач неосторожно вышел из ворот.

В начале второго тайма гости установили равновесие. Отбив очередную атаку хозяев, гости адресовали мяч Кулличенкову, который сумел обыграть двух защитников и пробил мяч мимо вратаря.

Шла 62-я минута. Набиев, который только вышел на поле, обыграл в центре защитников и «выложил» мяч капитану команды Макарову, а тот метров с пятнадцати забил второй гол в ворота «Металлурга»...

О НАСТАВНИКАХ «ПАМИРА»

Начальник команды — Марк Исакович ТУНИС, выпускник Московского института физической культуры. В 1956—1959 г.г. выступал за ряд команд мастеров РСФСР. Работал тренером команд «Пахтакор» (Курган-Тюбе), «Энергетик» (Душанбе). Будучи старшим тренером курган-тюбинского «Пахтакора», в 1970 г. вывел команду на четвертое место в среднеазиатской зоне.

Старший тренер — Ахмед Лятифович АЛЕСКЕРОВ. Окончил Бакинский институт физкультуры. Выступал за команду «Нефтяник» (Баку) на месте правого полузащитника с 1955 по 1964 г.г. Последние три года был капитаном команды. С 1965 г. на тренерской работе. В 1966—1970 г.г. являлся старшим тренером команды «Нефчи» (Баку). При нем азербайджанские мастера добились своего наивысшего успеха. За это время команда четыре раза выходила в полуфинал розыгрыша Кубка СССР, а в 1966 г. заняла третье место в чемпионате СССР и была награждена бронзовыми медалями. В последующие годы команда занимала седьмое и пятое места в чемпионате СССР. В 1967 г. вышла в полуфинал «Подснежника», а уже на следующий год — в финал. За спортивную деятельность А. Алекскеров награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд».

Тренер — КАПРОВ Яков Ильич, окончил Ташкентский институт физкультуры. С 1955 по 1959 г.г. выступал за команды мастеров. Был одним из ведущих игроков ташкентского «Пахтакора». Тренировал команды «Свердловец» и «Политотдел» (Ташк. обл.), «Памир» (Ленинабад). В душанбинском «Памире» с 1970 г.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Нистру» — «Пахтакор»	(0:2)
«Черноморец» — «Строитель»	(2:0)
«Шахтер» Кг. — «Звезда»	(1:2)
«Динамо» Л. — «Шахтер» Д.	(0:4)
«Шинник» — «Автомобилист»	(0:0)
«Металлист» — «Торпедо» Кт.	(0:2)
«Металлург» — «Памир»	(1:2)
«Текстильщик» — «Спартак» Ор.	(1:2)
«Кривбасс» — «Алга»	(0:4)

Примечание. В скобках указаны результаты встреч команд в первом круге.

В БЛОКНОТ БОЛЕЛЬЩИКУ

Сегодня мы знакомим с сигнализацией и жестами судьи на линии.

1. Все сигналы и жесты судьи на линии адресуются только к судье в поле.

2. Различают две фазы сигнализации: подъемом флага вверх привлекается внимание судьи, а затем также флагом делается указание о том, кто имеет право ввода мяча в игру.

3. При выходе мяча за линию ворот от игрока нападающей команды судья на линии резко поднимает флаг вверх и им делает движение от ворот защищающейся команды в сторону средней линии поля.

Если судья на линии поднял флаг вверх, а затем флагом показал на угловой сектор и направился к линии ворот, это значит, что должен быть пробит угловой удар.

О том, что должно быть произведено вбрасывание мяча с боковой линии, сигнализируется подъемом флага вверх с указанием в сторону команды, игрок которой выбил мяч за боковую линию.

При определении же положения «вне игры» судья на линии резко поднимает флаг над головой и, убедившись, что судья в поле увидел его отмашку, опускает флаг.

СОСТАВЫ КОМАНД ВРАТАРИ

«МЕТАЛЛУРГ»	«ПАМИР»
м. с. В. Гургач (1939) В. Лейнер (1949)	С. Карасев (1947)

ЗАЩИТНИКИ

А. Томах (1948)	М. Салихов (1950)
В. Зайцев (1943)	м. с. Л. Кириленко (1945)
Ф. Чорба (1946)	М. Христич (1947)
Н. Тимошенко (1941)	И. Гурман (1949)
	Р. Рагимов (1948)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

Н. Голиков (1950)	Г. Черевченко (1948)
м. с. В. Еременко (1943)	м. с. В. Макаров (1946)
Н. Куличенков (1950)	А. Набиев (1944)
А. Сизов (1946)	А. Цыганков (1946)
С. Чумак (1949)	А. Фомичев (1952)
	м. с. В. Гулямхайдаров (1946)
	м. с. В. Белобров (1946)

НАПАДАЮЩИЕ

О. Новиков (1948)	Г. Мартьян (1948)
Н. Пензин (1947)	В. Дрыженко (1948)
Э. Губаний (1946)	
Ю. Петров (1952)	А. Петросов (1946)
В. Кутин (1948)	
Начальник команды и старший тренер —	Начальник команды — М. И. ТУНИС
	Старший тренер —
м. с. Ю. В. ЗАХАРОВ,	м. с., засл. тренер Аз. ССР
	А. Л. АЛЕСКЕРОВ
Капитан — м. с. В. Еременко	Капитан — м. с. В. Макаров

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 31 августа

Места	Команды	И	М	О
1.	«Пахтакор»	26	46—19	39
2.	«Черноморец»	25	48—23	35
3.	«Звезда»	26	31—25	32
4.	«Шахтер» Д.	25	31—13	31
5.	«Шинник»	25	27—19	31
6.	«Торпедо» Кт.	25	34—19	30
7.	«Памир»	26	33—33	29
8.	«Кр. Советов»	26	26—25	27
9.	«Спартак» Ор.	25	28—28	26
10.	«Алга»	26	27—21	25
11.	«Металлист»	25	24—27	23
12.	«Шахтер» Кр.	26	27—36	23
13.	«Нистру»	25	26—27	22
14.	«Автомобилист»	25	20—27	22
15.	«Текстильщик»	25	24—36	22
16.	«Строитель»	26	24—40	22
17.	«Металлург»	25	31—34	20
18.	«Динамо» Л.	25	18—31	19
19.	«Кривбасс»	25	29—47	16
20.	«Уралмаш»	26	19—43	14

Состав судейской бригады и номера, под которыми футболисты выйдут на поле, будут объявлены перед матчем директором по стадиону.

СПОРТЛОТО

Знаете ли вы, что до сих пор ни один запорожец не достигал абсолютного успеха в игре миллионов — «Спортлото»? Абсолютный успех — это шесть счастливых номеров из 49.

Если вы любитель спорта, попробуйте распределить свою симпатии между футболом и гандболом, хоккеем и борьбой, легкой и тяжелой атлетикой... Первого запорожца, который проявит исключительные снайперские способности и «выбьет» шесть счастливых номеров ожидает не только выигрыш в сумме 5000 руб., но и специальный приз Запорожского зонального управления «Спортлото».

В программе использованы материалы, присланные А. РАУПОВЫМ (г. Душанбе).

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 5 коп.